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Заполняется членами жюри. Пометки участников не допускаются! 
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МАТЕМАТИКА 

11 класс 

Вариант 1 

Время выполнения заданий – 180 минут 

Максимальная оценка – 100 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

__________________________________________________________________________________ 

1. В задачах первого блока №№ 1-6 необходимо привести лишь ответ. Свободное место на 
странице можно использовать в качестве черновика. Дополнительные записи, помимо ответа, 
на оценку по этим задачам не повлияют.  
2. Решения задач второго блока №№ 7-8 необходимо записать в виде ответа и подробной схемы 
решения с перечислением всех ключевых утверждений и шагов доказательства. 
3. В задачах третьего блока №№ 9-10 необходимо привести полное решение: ответ (если 
предполагается) и полное доказательство. Без доказательства задача будет считаться 
нерешённой даже при наличии верного ответа. 



Çàäà÷à 1.

Â íà÷àëå ÿíâàðÿ Êàòÿ âìåñòå ñ êîëëåãàìè ñîçäàëà ãðóïïó äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷ ïî ìàòåìàòèêå.
Îíè ìíîãî ó÷èëèñü, è ïîýòîìó êàæäûé ìåñÿö ðåøàëè âäâîå áîëüøå çàäà÷, ÷åì â ïðåäûäóùåì.
Ê êîíöó èþíÿ òîãî æå ãîäà ãðóïïà ðåøèëà â îáùåé ñëîæíîñòè 1134 çàäà÷è. Ñêîëüêî çàäà÷
ãðóïïà ðåøèëà â ÿíâàðå?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 2.

Êóá ABCDA1B1C1D1 ðàñïîëîæåí â ïðîñòðàíñòâåííîé ñèñòåìå êîîðäèíàò ñëåäóþùèì îáðàçîì:
A(0, 0, 0), B(100, 0, 0), C(100, 100, 0), C1(100, 100, 100). Íà êàêîì íàèáîëüøåì öåëî÷èñëåííîì ðàñ-
ñòîÿíèè ìîæíî ðàçìåñòèòü íà ð¼áðàõ êóáà äâå òî÷êè?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 3.

Íà âåëîñèïåäíîì òðåêå Àíòîí, Áîðÿ è Âîâà ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðî-
ñòÿìè è ïåðâûé ðàç âìåñòå âñòðåòèëèñü â òî÷êå ñòàðòà, êîãäà ïðîåõàëè ñîîòâåòñòâåííî 3, 4 è 5
êðóãîâ. Òðåíèðîâêà çàêîí÷èëàñü, êîãäà Âîâà ïðîåõàë ðîâíî 30 êðóãîâ. Ñêîëüêî ðàç (íå ñ÷èòàÿ
íà÷àëüíûé, íî ñ÷èòàÿ êîíå÷íûé ìîìåíò) íà òðåíèðîâêå âîçíèêàë ìîìåíò, êîãäà â îäíîé òî÷êå
âñòðå÷àëèñü õîòÿ áû äâà âåëîñèïåäèñòà?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 4.

Ïðè ñêîëüêèõ ðàçëè÷íûõ öåëûõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà b êâàäðàòíîå óðàâíåíèå x2+bx+2023 = 0
èìååò äâà ðàçëè÷íûõ öåëûõ êîðíÿ?

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 5.

Àíÿ âçâåñèëà íà íàïîëüíûõ âåñàõ ñåáÿ, çàòåì ñâîåãî êîòà, çàòåì ñåáÿ âìåñòå ñ êîòîì. Ïîëó÷èëà
ðåçóëüòàòû 25, 800 êã, 4, 700 êã è 29, 400 êã ñîîòâåòñòâåííî. Äëÿ êàêîãî íàèìåíüøåãî âåñà X

ìîæíî óòâåðæäàòü, ÷òî âåñû õîòÿ áû ðàç âûäàëè ðåçóëüòàò, îòëè÷àþùèéñÿ íå ìåíüøå ÷åì íàX
îò ïðàâèëüíîãî? Âûðàçèòå îòâåò â ãðàììàõ, åñëè îí íå öåëûé � îêðóãëèòå âíèç äî áëèæàéøåãî
öåëîãî ÷èñëà.

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 6.

Â êàçèíî èãðîê áðîñàåò 10-ãðàííóþ è 20-ãðàííóþ êîñòè (íà ãðàíÿõ êîñòåé ñòîÿò ÷èñëà îò 1
äî 10 è îò 1 äî 20 ñîîòâåòñòâåííî, âñå ãðàíè âûïàäàþò ðàâíîâåðîÿòíî). Åñëè íà 20-ãðàííîé
êîñòè âûïàëî ÷èñëî ìåíüøåå, ÷åì íà 10-ãðàííîé, òî âûèãðûø èãðîêà � ýòî ÷èñëî, âûïàâøåå íà
10-ãðàííîé êîñòè, ìèíóñ ÷èñëî íà 20-ãðàííîé êîñòè, èíà÷å âûèãðûø ðàâåí 0. Íàéäèòå ìàòåìà-
òè÷åñêîå îæèäàíèå âûèãðûøà, óìíîæüòå åãî íà 1000, îêðóãëèòå âíèç äî áëèæàéøåãî öåëîãî è
çàïèøèòå â êà÷åñòâå îòâåòà.

Îòâåò: (7 áàëëîâ)



Çàäà÷à 7.

Òðåóãîëüíèê ABC � ðàâíîáåäðåííûé, AB = BC. Äëèíû ìåäèàíû è âûñîòû èç âåðøèíû A

ðàâíû

√

5 +
√

3

2
è
√

5−
√

3 ñîîòâåòñòâåííî. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ

ìîæåò ïðèíèìàòü äëèíà ñòîðîíû AC.

Îòâåò: (13 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å, êðîìå îòâåòà, òðåáóåòñÿ çàïèñàòü ñõåìó ðåøåíèÿ (òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî) �
ñïèñîê âñåõ âàæíûõ øàãîâ è êëþ÷åâûõ óòâåðæäåíèé äîêàçàòåëüñòâà áåç òåõíè÷åñêèõ äåòàëåé.

Òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî:



Çàäà÷à 8.

Â âûðàæåíèè (2 +
√

3)4444 ðàñêðûëè ñêîáêè è ïðèâåëè ïîäîáíûå ñëàãàåìûå, ïîëó÷èëè çàïèñü
âèäà a+ b

√

3, ãäå a è b � öåëûå ÷èñëà. Íàéäèòå îñòàòîê ïðè äåëåíèè b íà 10.

Îòâåò: (13 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å, êðîìå îòâåòà, òðåáóåòñÿ çàïèñàòü ñõåìó ðåøåíèÿ (òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî) �
ñïèñîê âñåõ âàæíûõ øàãîâ è êëþ÷åâûõ óòâåðæäåíèé äîêàçàòåëüñòâà áåç òåõíè÷åñêèõ äåòàëåé.

Òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî:



Çàäà÷à 9.

Ïî êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè â òå÷åíèå ìèíóòû äâèæóòñÿ c ïîñòîÿííûìè âåêòîðàìè ñêîðîñòåé
òî÷êè A,B,C. Òî÷êà A âñþ ìèíóòó èìåëà êîîðäèíàòû (0, 0), B � â íà÷àëå (12, 4), â êîíöå (16, 4);
òî÷êà C â íà÷àëå èìåëà êîîðäèíàòû (−39,−10), â êîíöå (63, 22). Ñêîëüêî ðàç çà ýòó ìèíóòó
(âêëþ÷àÿ íà÷àëüíûé è êîíå÷íûé ìîìåíòû) ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC áûëà öåëîé?

(16 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ïðèâåñòè ïîëíîå äîêàçàòåëüñòâî:



Çàäà÷à 10.

Ëþáîïûòíîìó Âàñå ðîäèòåëè êóïèëè íå î÷åíü òî÷íûå íàïîëüíûå âåñû. Âàñÿ âçâåñèë íà íèõ ñå-
áÿ, ñâîåãî êîòà è ñâîþ áàáóøêó, ïîðîçíü è âî âñåõ âîçìîæíûõ ñî÷åòàíèÿõ, è ïîëó÷èë ñëåäóþùèå
ðåçóëüòàòû (ñì. òàáëèöó):

Âàñÿ 29, 560 êã
Êîò 4, 250 êã

Áàáóøêà 81, 750 êã
Âàñÿ è Êîò 33, 440 êã

Âàñÿ è Áàáóøêà 111, 040 êã
Êîò è Áàáóøêà 86, 160 êã

Âàñÿ, Êîò è Áàáóøêà 115, 500 êã

Äëÿ êàêîãî íàèáîëüøåãî âåñà X ìîæíî
óòâåðæäàòü, ÷òî õîòÿ áû ðàç ïîêàçàíèÿ âåñîâ
îòëè÷àëèñü îò èñòèííîãî âåñà íå ìåíåå ÷åì íà
X? Îòâåò âûðàçèòå â ãðàììàõ, åñëè ÷èñëî íå
öåëîå � îêðóãëèòå âíèç äî áëèæàéøåãî öåëî-
ãî. Ïîäñêàçêà: ïÿòàÿ çàäà÷à óìûøëåííî äàíà,

÷òîáû ïîìî÷ü ðàçîáðàòüñÿ â ñþæåòå, íî äå-

ñÿòàÿ çàäà÷à ãîðàçäî ñëîæíåå ïÿòîé.

(16 áàëëîâ)

Â ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ïðèâåñòè ïîëíîå äîêàçàòåëüñòâî:


